

案號：104040181萬海慈善補助醫療生活費6萬元

遇車禍又感染 單親媽辛苦誰人知？

文·王誼瑀

跟著協會張社工來到滿惠（化名）家，看到她的手裹著厚厚的紗布，但仍用爽朗的問候及笑聲來迎接我們，張社工表示，滿惠非常勤勞跟愛家，若不是發生車禍，她希望靠自己的力量來扛起這個家。

單親媽媽滿惠，扶養三個分別15歲、14歲及8歲的女兒。滿惠懷老三時，前夫因外遇要求離婚，「當時他（前夫）本來小孩都不要，別人勸他我大肚子，還要照顧兩個實在沒有辦法」。原本兩個女兒是由前公婆照顧，滿惠時常會去探視，但發現兩個孩子乏人教導，有時候下午還會接到小孩來電說肚子餓都沒吃飯，滿惠心疼孩子，覺得自己帶雖然責任更重，但為了給孩子好一點的照顧環境，前幾年就跟前夫協調將孩子接回身邊照顧。因為老三還小，滿惠需要彈性的工作時間，多年前就到養鴨場拔鴨毛（拔一隻

2.45元），凌晨5點多出門，7點多趕回送老三上課再趕回去幹活，滿惠一直覺得孩子可以快樂平安長大，再辛苦也甘之如飴。

滿惠也分享一個人帶孩子，要扮嚴父也要扮慈母，有時不知道角色應該如何轉換。大女兒之前在婆家，常不如意就會有情緒困擾，而在環境轉換的初期，滿惠有段期間還須面對大女兒情緒不穩會自殘的壓力。滿惠說「半夜我都要確定她睡著，我才敢安心入睡，那時候壓力好大」，幸好透過社福單位、學校及滿惠的關懷及注意，大女兒狀況終於有所改善。另外，小女兒出生後就跟著滿惠姓，也會童言童語問為什麼突然多了兩個不同姓姊姊？前夫來探訪兩個姊姊，小女兒也會問自己的爸爸在哪兒呢？滿惠也無奈的說：「她那麼小，這樣問我，我也不知道要怎麼回答呀！」❤️



滿惠出車禍後，與肇事者進入調解都未有結果，家中僅靠低收及家扶補助約1.2萬元時常入不敷出，5月中又因手部疑似感染再度入院手術，萬海慈善訪視後，按月補助1萬元，連續6個月，共計6萬元，維持滿惠休養期間，一家四口能有穩定生活。萬海慈善邀您一起扶滿惠一把，捐款註明屏東滿惠，捐款方式請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年8月31日